2022年第一季度"商洛好人"

一、敬业奉献类(5人)

1. 张治英, 女, 54岁, 洛南县人民法院速裁庭员额法官 2.雷鸣,男,47岁,洛南四皓街办农业综合服务站干部 3. 吴小妍, 女, 37岁, 商南县过风楼镇耀岭河小学教师

4.刘鹏,男,44岁,商洛市初级中学教师 5.王 伟,男,35岁,商洛公路局勘察设计室干部

二、助人为乐类(4人)

- 1.李文斌,男,41岁,商洛市金梓锑业有限责任公司职工
- 2. 李光志, 男, 72岁, 镇安县庙沟镇双喜村退休老干部 3. 葛发青,男,38岁,山阳县城关街办张垣村村民
- 4. 王平莉, 男, 37岁, 商州区板桥镇水道河小学教师

三、孝老爱亲类(4人)

- 1. 刘宏祥,男,49岁,镇安县月河镇罗家营村村民
- 2. 周小莉,女,32岁,柞水县小岭镇李砭村幼儿园教师
- 3. 孙秀萍, 女, 40岁, 丹凤县铁峪铺区域敬老院员工 4. 阮永琦, 男, 48岁, 商州区牧护关镇泉源村村民
- 四、见义勇为类(4人) 1. 郭建平, 男, 41岁, 商洛亮山混凝土制品有限责任公司职工
- 2.张伟东,男,31岁,山阳县城关街办西河社区居民
- 3.程 霜,女,40岁,商洛市中心医院120急救指挥中心调度员 4.李 楠,女,39岁,商洛市烟草公司职工

2022年第一季度"商洛好人"事迹简介

敬业奉献



张治英,女, 54岁,河南光山 人,洛南县人民 法院速裁庭员 额法官。2021 年,她审理各类 案件 450 件,结 案率 99.78%,案 件平均审理期限 9.5 天,调撤率 78.93%,所审理 的案件无一投诉、

无一引发上访,审判质效位列全市前列。她在 洛南县法院工作30多年,在审判第一线战斗20 多年,连续多年被评为优秀公务员,先后荣立个 人三等功3次,先后被授予全市法院优秀女法 官、全市法院办案标兵等称号,2021年7月在政 法队伍教育整顿中被树为政法先进典型。



雷鸣,男,47岁, 洛南县四皓街办农 业综合服务站干 部。参加工作28年 以来,他全身心投入 农技推广工作,帮助 群众发展食用菌产 业。他自费订阅技 术书籍学习技术,参 加技术培训,熟练掌 握食用菌栽培技 术。他大胆创新,在 野生品种驯化、病虫

害防治等多个方面进行攻关,先后试验20多项, 引进新品种4个。2020至2021年,他培训农民 800多人次,进行生产技术指导180多次,建起 标准化食用菌栽培示范点8处,使连河村食用菌 产业生产规模达到50万袋,菇农集体年均经济 收入达到140多万元。



吴小妍,女, 37岁,商南县过 风楼镇耀岭河小 学教师。她经常 利用休息时间常 态化开展为边远 山区学校"送教 下乡",为残障学 生"送教上门", 是"阳光师训 "名师大篷车"最

坚定的志愿讲 师。2019年,她主动向教育部门申请到条 件艰苦的耀岭河小学任教,在她的带动下, 该校教学成绩逐步跃升片区榜首。她从教 19年,始终坚守教学一线,8篇教学论文在 市级以上教育刊物发表,主持和参与课题 研究12项,先后荣获陕西省教学能手、商 洛市物理学科带头人等称号。



刘鹏,男,44 岁,商洛市初级 中学教师。他积 极探索实践科学 高效方法,激发 学生内在潜能, 指导学生自主管 理。2021年参 加"中华师德西 部好教师之名班

主任工作建设暨 首届中小学班主

任胜任力提升高峰论坛",被授予"班主任名师 工作坊"牌匾。一届又一届的学生受到他的积 极影响,石子敖、张燏斐、代煜洲等45人考入清 华大学、武汉大学等双一流大学,更有千余名 学生成为各行各业的建设者。2021年初,以他 的教育事例为原型的微电影《筑梦花开》在商 洛电视台等平台播出。



王伟,男,35 岁,商洛公路局勘 察设计室干部。他 长期从事公路工程 勘察设计工作,奋 战在公路勘察一 线,用满腔热忱在 道路勘察设计岗位 上不懈奋斗。工作 12年来,他辗转近 百个项目,从干线

公路的大中修设计

到水毁抢险的修复,从城市道路改造到三级 路改二级路扩建,他负责和参与的项目长达 2000多公里。目前,他担任柞水大坪至营盘 公路改建工程设计代表,他创新运用新技术、 新应用,节约工程费用200万元。他负责和 参与的设计项目多次获得省交通厅、省公路 局好评,连续5年被评为先进工作者。

助人为乐



李文斌,男,41岁,商州区杨 斜镇人,商洛市金梓锑业有限责 任公司职工,商洛曙光救援队、 商洛彩虹公益中心成员。疫情 期间,他成立"商洛曙光救援抗 疫突击队",参与疫情防控志愿 服务1000多小时,为100多家 单位和社区进行全面消杀。历 时20天,消杀总面积65万平方 米,惠及4万多人。洛南洪灾期 间,他前往一线,连续奋战8天8 夜,出色完成后勤保障工作。他

曾冒雪为空巢老人送去棉衣2000多套;为山区1000多名 留守儿童送去"清洁包"及学习用品;为商洛市2000多名65 岁以上老人拍摄照片……4年来,他个人捐款捐物2万多元。



李光志,男,72岁,镇安县 庙沟镇双喜村退休老干部。退 休后,他积极组织村里"五老" 群体成立老年协会,积极投身 矛盾调解、平安创建、乡村文明 等工作中,发挥积极作用。实 践中他探索出"察、缓、理、劝、 宣"五字调解法,有效发挥基层 人民调解在维护社会和谐稳定 "第一道防线"作用,累计调解 纠纷50多起,赢得组织认可和 广大村民信赖。他编排《十颂

共产党》等乡土文艺节目20多个,开展送文化、送政策、 送科技活动20多场次,用行动感染着身边人,带动着大 家共同为乡村发展献计出力。



葛发青,男,38岁,山阳县城 关街办张垣村村民。作为山阳县 爱心公益志愿者协会的一名爱心 车辆司机,他在疫情期间奔赴高 速路口、边远镇村慰问一线执勤 人员数十次。洛南水灾,他为灾 区送去价值1万元的救灾物资, 奔赴洛南县参加救援活动。 2020年12月,他赴柞水县看望 受灾家庭,慷慨解囊。2021年7 月,他奔赴6个镇村,为山阳县灾

区运送爱心物资。近年高考、中 考爱心送考送水等活动中,他从未缺席。他加入志愿者协 会不到两年,参加志愿服务活动达80场次,成为众多志愿 者学习的榜样。



区板桥镇水道河小学教师。 他长期帮助残疾同事,义务 带同事寻医看病,为同事擦 药换药、做饭,让同事在生活 中感到温暖和安慰。他的邻 居为80岁高龄独居老人,子 女常年在外,他便利用闲暇 时间,帮助老人做饭洗衣服, 陪老人说话,为老人购买生 活必需品。老人因病住院, 子女不在身边,他义无反顾

王平莉,男,37岁,商州

到医院陪护、洗脚、按摩、翻身……老人病重,他便搬进老 人家里,自愿承担起照顾老人的责任,老人在他的照料下 逐渐康复。



刘宏祥,男,49岁,镇 安县月河镇罗家营村村 民。他悉心照顾岳父刘 召有24年,刘召有今年 80岁,因伤致残已瘫痪在 床 44 年。 24 年前, 刘宏 样主动将岳父接到家中 照顾,直至现在。刘宏祥 在家为岳父穿衣、洗漱、 喂饭、按摩、清理大小便, 这些劳累繁琐的日常护 理工作,他几十年如一日

亲力亲为,从无怨言。他把孝老爱亲化作生活 中最自然的行为,用心用情遵循着"百善孝为 先"的古训。



周小莉,女,32岁,柞水县 小岭镇李砭村幼儿园教师。早 年父亲和哥哥离开人世,她和 母亲相依为命。2016年组建 家庭后,丈夫家里人口多,公婆 60多岁,还有一个妹妹和一级 残疾离异带着孩子的哥哥,丈 夫和公公常年在外打工挣钱。 周小莉把婆婆、哥哥、妹妹和侄 女接到自己家里,悉心照顾行 动不便的妈妈和患病的婆婆, 抚养没有妈妈的侄女,看护一

级残疾的哥哥。面对生活的重担,她从未气馁和抱怨。 这位平凡的女人,坚强面对生活中历经的磨难,用自己的 实际行动诠释孝老爱亲的传统美德。



孙秀萍,女,40岁,丹 凤县铁峪铺区域敬老院员 工。铁峪铺区域敬老院主 要接收的是精神智力残疾 人、流浪者、无儿无女集中 供养户,还有一些全身瘫 痪、因病身体大面积腐烂的 老人,她整日面对这样的群 体,一晃就是11年。她把 每一位老人当成自己的亲 人、长辈,对每一位老人都 倾注了自己全部的心血,换

来了老人们的信任和爱戴。大家都对她的孝亲行 为赞不绝口。她用自己的爱心、孝心和责任心构筑 了一个和谐的大家庭。



阮永琦,男,48岁,商州区牧 护关镇泉源村村民。阮永琦幼 年因患小儿麻痹症导致三级肢 体残疾,2018年,阮永琦的父亲 突患老年痴呆,妻子在外务工, 母亲身体不好,照顾父亲的重任 就落在了阮永琦身上。他每天 早起,先把孩子送到学校,再赶 回来给父亲穿衣服、做饭,然后 下田干活。他每天要按时给父 亲翻身,每餐饭一点点喂给父 亲,为父亲清理大小便,为父亲

擦洗身体。因为自身残疾,他干活时总使不上劲,伺候父亲 也非常吃力。虽然很辛苦,但阮永琦非常满足,他说,再苦再 累,也要把父亲照顾好,有机会尽孝便是他最大的福气。

见义勇为



郭建平,男,41岁,退伍 军人,丹凤县峦庄镇人,商洛 亮山混凝土制品有限责任公 司职工。2022年1月18日下 午,郭建平在丹江桥下发现 两个小孩在河水中挣扎,他 毫不犹豫冲进冰冷刺骨的河 水,抓住年龄较小的孩子拖 到岸边。此时,另外一个小 孩已被水冲远,郭建平再次 游回,几次尝试将孩子推上 河岸都没能成功,只好将孩

子的头托出水面,大声呼救,周围群众听到后立即赶 过来,一起将他们救上了岸。郭建平勇救落水儿童的 事迹感染了周边群众,展示了新时期党员见义勇为的 英雄形象。陕视新闻、《华商报》、《商洛日报》等20多 家媒体对此事进行了报道。



张伟东,男,31岁,山阳县 城关街办西河社区居民。 2022年2月2日,张伟东夫妇 在去杨地镇走亲访友的途中, 发现驾车坠入十几米深崖的杨 滋龙一家,他马上拨打急救电 话,并联络杨地镇政府和卫生 院请求救援,先救出了杨滋龙 夫妇和两个子女,他安排妻子 和伤情较轻的杨滋龙留下照顾 还未救出的老人,随后迅速驾 车将伤情较为严重的杨滋龙妻

子、子女送到县医院救治,老人后因伤情严重,等到卫生 院医务人员赶到现场时已无生命迹象。病愈出院后,杨 滋龙携家人多次上门感谢,都被张伟东婉言谢绝。他的 事迹先后被《陕西农村报》《商洛日报》等多家主流媒体宣 传报道,受到社会各界广泛好评。



程霜,女,40岁,商洛市 中心医院120急救指挥中心 调度员。2021年8月15日 早上7时许,晨跑的程霜经 过丹江公园时偶遇一男子 晕倒在地。她立即指导身 边群众拨打120,在快速查 体后,发现患者颈动脉搏动 特别微弱,她立即跪地对男 子进行心肺复苏,经过3分 钟左右的抢救,患者逐渐恢 复自主呼吸,确认患者暂时

安全,她这才感到浑身酸软,瘫坐在地上。当120急 救车到达拉走患者后,群众才发现救人的"英雄"不 见了。围观群众纷纷转发救人视频寻找"最美背 影",此事被多家主流媒体和自媒体报道,受到社会 普遍关注和称赞。



李楠,女,39岁,商洛市 烟草公司职工。2020年3月 中旬,李楠在途经丹凤县红 卫路口时,看到一个年迈老 人躺在冰冷的路面上,处于 昏迷状态,她毫不犹豫把老 人送到丹凤县医院,向导医 台工作人员说明路上遇到的 情形,预交了3000元治疗费 后,便驾车离去。一个月后, 李楠接到政府工作人员电 话,得知73岁的老人桂富娃

那天因患急性脑梗昏倒在路边,幸好送医抢救及时, 才能脱离危险。桂富娃老人出院后想尽各种办法寻 找李楠,随后向市烟草公司送来感谢信。李楠说,她 只是做了自己应该做的事情,今后她将一如既往地帮 助那些需要帮助的人。